



国家统计局发布的数据显示

1月商品住宅售价环比降势减弱

国家统计局21日发布的数据显示,1月份,70个大中城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比降势减弱,同比涨幅总体回落。

70个大中城市住宅售价同比涨幅总体回落

纳入此次房地产价格统计的70个大中城市,涵盖北京、上海、广州和深圳4个一线城市,以及包含昆明在内的31个二线城市,包含大理在内的35个三线城市。国家统计局城市司首席统计师绳国庆对此次变动情况统计数据进行了解读:“2022年1月份,70个大中城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比降势减弱,同比涨幅总体回落。”

绳国庆围绕环比、同比两个维度进行了详细分析。一方面,各线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨或降幅收窄,环比下降城市个数减少。1月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.6%,其中北京、上海、广州和深圳分别上涨1.0%、0.6%、0.5%和0.5%;一线城市二手住宅环比上涨0.1%,涨幅与上月相同,其中北京、上海分别上涨0.5%和0.6%,广州、深圳分别下降0.2%和0.5%。二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.3%转为上涨0.1%;二手住宅环比下降0.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别下降0.2%和0.4%,降幅比上月均收窄0.1个百分点。70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市分别有39个和55个,比上月分别减少11个和8个。

另一方面,各线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅总体回落,同

比下降城市个数增加。1月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨4.4%,涨幅与上月相同;二手住宅同比上涨4.1%,涨幅比上月回落1.2个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨2.5%和1.0%,涨幅比上月分别回落0.3和0.5个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点;二手住宅同比由上月持平转为下降0.7%。70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格同比下降城市分别有20个和30个,比上月分别增加3个和4个。

昆明刚需及刚需改善型户型市场需求依旧较强

据统计数据显示,1月,昆明新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%,这是昆明房价在连续数月下滑后的首次小幅回涨;二手住宅销售价格环比上涨0.8%,涨幅在70城中与成都并列第一。分户型面积段来看,1月昆明新建商品住宅90至144平方米销售价格环比上涨0.6%,同比下降0.4%;二手住宅90至144平方米环比上涨0.9%,同比上涨1.2%。刚需及刚需改善型户型的市场需求依旧较强。与昆明“双涨”相反,1月,大理新建商品住宅销售价格环比下跌0.5%,二手住宅销售价格环比下跌0.1%。

业内人士指出,目前房贷政策的利好对于激活成交市场有着积极作用,市场交易的逐步复苏,将有利于房地产行业的健康发展。

本报记者 颜媛

教育部:推动“职教高考”成为高职招生主渠道

记者从教育部23日召开的新闻发布会上了解到,2022年,教育部将完善“职教高考”顶层设计,扩大职业本科、职业专科学校通过“职教高考”招录学生比例,推动“职教高考”成为高等职业教育招生,特别是职业本科学校招生的主要渠道。

“考试招生是牵动职业教育改革的‘牛鼻子’,是优化类型定位、畅通学生升学通道的关键。”教育部职业教育与成人教育司司长陈子季介绍,教育部将在总结地方实践经验的基础上,完善“职教高考”的顶层设计,更好地发挥“指挥棒”作用。

他表示,教育部将加强考试制度和标准建设,优化“文化素质+职业技能”结构比例和组织方式,推动建立省级统筹、综合评价、多元录取的“职教高考”

制度,改善学生通过普通高考“千军万马过独木桥”的问题,使中考分流压力和“教育焦虑”得到有效缓解。

陈子季说,教育部2022年还将“推动职业本科教育稳中有进”。要制定指导意见,明确职业本科教育的办学定位、发展路径、培养目标、培养方式、办学体制;完善职业本科学校设置标准和专业设置办法,支持符合条件的国家“双高计划”建设单位独立升格为职业本科学校,支持符合产教深度融合、办学特色鲜明、培养质量较高的专科层次高等职业学校,升级部分专科专业,试办职业本科教育。

“下一步我们将力争让更多的职业学校毕业生接受高质量的职业本科教育。”陈子季说。

新华社记者 胡浩 张研

官渡区将清理整治无证幼儿园

日前,官渡区清理整治无证幼儿园领导小组发布提示,提醒家长在为孩子选择幼儿园入读前,要认真核实该机构是否持有《官渡区幼儿园办学许可证》,保证孩子所入读的幼儿园具备办园资质。

“目前,官渡区各街道辖区内仍存在一些无证幼儿园,扰乱了正常的学前教育秩序。”官渡区相关负责人表示,这些无证幼儿园没有取得官渡区教育体育局审发的办学许可证,属于非法办园,存在消防安全、食品安全等安全隐患,管理不规范、师资队伍素质参差不齐,保教质量差,严重影响幼儿的生命安全和身心健康。

近期,官渡区将对无证幼儿园进行清理整治工作,希望广大家长积极支持和配合。官渡区相关负责人提醒,官渡区辖区内的无证幼儿园已于2021年11

月底前向官渡区教育体育局呈交承诺书,承诺这学期停止办学,但仍有部分幼儿园存在着继续办学的侥幸心理,请家长一定不能轻信这些幼儿园的开学宣传,不要支付下学期保教费、伙食费及其他代收费,此前预交的费用,请要求幼儿园积极退还,如果幼儿园不按时退费,积极与街道、社区或区教育体育局联系,相关部门将按照相关要求,责令幼儿园及时退费。

此外,将对无证幼儿园在读幼儿进行分流,请家长做好准备,积极配合有关部门做好分流工作,官渡区相关部门将积极协调无证幼儿园和有证幼儿园保教费和伙食费的差价。

《官渡区辖区内有证幼儿园名单》可登录开屏新闻客户端查看

本报记者 罗宗伟

校外培训机构治理 我省3个案例获评全国优秀

近日,云南省3个案例被评为全国校外培训机构治理优秀案例。3个优秀案例分别是《昆明市聚焦关键环节,从严治理校外培训机构》《玉溪市强化源头治理,消除监管盲区》《红河州高位推动、网格监管、部门合力治理校外培训》。

“双减”政策实行以来,云南省各地教育行政部门全面规范校外培训机构管理,以“钉钉子”精神推动“双减”工作落地见效。目前,全省义务教育阶段学科类培训机构大幅压减,“营转非”完成率100%,预收费纳入管理覆盖率100%,校外培训机构治理成效初显,中小学生校外培训负担有效减轻,人民群众教育满意度明显提升。

昆明市高度重视校外培训机构治理工作,印发配套政策,明确审批登记、示范合同、预收费、从业人员等要求,从严治理校外培训机构。昆明市先后制定《关于进一步规范校外培训机构发展的实施方案》等系列文件,明

确了工作目标、任务,有效督促各县(市、区)深化校外培训机构治理,整治清理不规范机构。

昆明市加强与市场监管、民政部门联动,严格审批,停止新审批学科类培训机构和面向3至6岁儿童的培训机构,对现有义务教育阶段学科类培训机构提高“营转非”准入门槛,严格落实场地性质、使用面积、校舍安全、设施设备、注册资金、从业人员等管理标准,严控学科类培训机构数量。截至目前,已压减713家义务教育阶段学科类培训机构。

同时,昆明市指导各地加强资金监管,学科类机构资金监管率达100%,严防“退费难”“卷钱跑路”等问题出现。按照“源头治理、分类施策、长效监管”的工作思路,昆明妥善清理整顿未经审批擅自设立的教育机构,全面消除安全隐患;调动各县(市、区)充分发挥属地监管职责,严惩重罚一切违规行为。

本报记者 李思家